



EXTREMADURA

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.-Número 4.398

Cáceres, Jueves 9 de Septiembre de 1937.-II Año Triunfal

Oficinas y Talleres: Plaza del Obispo Segura, 2. - Tel. 203

Apartado de Correos, 26

En Asturias, nuestras tropas llegan hasta Peña Turbina

En defensa del campesino

UNA ORDEN REVOLUCIONARIA

Prorrogando los vencimientos de determinadas deudas de los agricultores

El «Boletín del Estado» de fecha 4 del actual, publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, que reproducimos íntegra, por el interés que encierra. Dice así:

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender el sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto, dispongo:

Primero.—Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina, y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

Segundo.—Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan iniciado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

Tercero.—Los productos agrícolas o pecuarios que como prenda, en la cantidad suficiente al pago de la deuda aplazada, respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán enervados por los deudores o persona que tenga en su poder dichos productos.

Cuarto.—Quedan exceptuadas de los apazamientos que se conceden en esta Orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, Provincia o Municipio, así como la de cantidades devengadas en concepto de salarios por los obreros.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 3 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana, Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

La orden anterior prorrogando hasta el día 30 de noviembre próximo los plazos de vencimiento de determinadas deudas contraídas por los agricultores durante el año 1936-37, viene como si dijéramos a completar el Decreto del Generalísimo cubriendo aquella laguna que, en el tiempo, quedaba hasta su entrada en vigor. Es decir, que el problema campesino en su relación con el trigo ha sido resuelto hasta en sus últimas consecuencias.

Labrar a nuestros labradores en el espacio que media de estas fechas a las de noviembre, en las que el Decreto del trigo entre en vigor, del pago de sus deudas, es seguir los

principios de justicia en que está inspirado todo el Decreto. No sufrirá depreciación, así, sus productos; no se verán estos condenados a caer en manos de usureros que mediante un tanto por ciento elevadísimo facilitarían al productor las cantidades necesarias para hacer frente a sus obligaciones del momento. Ya dice taxativamente la orden, que los productos agrícolas o pecuarios que como prenda en la cantidad suficiente al pago de la deuda aplazada respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán enervados por los deudores o personas que tengan en su poder dichos productos.

Calificamos esta orden de revolu-

El Ejército del Centro acusa algunos tiroteos en los frentes de Aragón, Soria y Extremadura

En Asturias, un «caza» nacional derriba un trimotor rojo

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance, y venciendo algunas resistencias opuestas por el enemigo, han marchado por Sierra Morena, ocupando la mina de Juncarés y siguiendo por Peña Turbina. Asimismo se ha ocupado Yoni, Pará, Coros y Peña Bollera Baja. En el sector occidental, tiroteos, y cañoneos, siendo dieciséis los milicianos presentados a nuestras filas, nueve de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Sólo ha habido tiroteos en el sector de Buena, del frente de Aragón, y en el sector de Algorta, del frente de Soria, y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

Entre todos los frentes de este ejército se han pasado hoy a nuestras líneas treinta y dos milicianos, algunos de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose pasado, en total, once milicianos en varias de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Asturias, uno de nuestros «cazas» derribó ayer un biomotor enemigo.

Salamanca, 8 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARA QUE RABIEEN LOS ROJILLOS

Cubiertos a 0'30 en los restaurantes Queipo y Mola, en Granada

Granada, 9 (1 madrugada. Por teléfono.)—A título de curiosidad, y como una muestra de la abundancia en la zona nacionalista así como del afán que siente la España nueva por los necesitados, reproducimos a continuación el menú del día en los restaurantes «Queipo de Liano» y «Mola», servido a 0'30 de cubierto. Sopa de pasta, cocido y postre a mediodía; cazuela de patatas y bacalao, morcilla al ajillo y gazpacho, en la cena.

¡Creemos sinceramente que no se puede pedir más por tan poco ni por más dinero!

De la Alcaldía

MULTAS

De cinco pesetas, al vecino de Garrovillas, Aurelio Pizarro Flores, por alterar en alza el precio de los piñones, al quedarse sólo vendiendo al público.

De dos pesetas, a la vecina de esta capital Narcisca Espada, por arrojar agua sucia a la vía pública.

De cinco pesetas, a la también vecina de Cáceres Basilia Laso, por comprar tomates al por mayor a horas prohibidas.

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA sólo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

A bordo del «Mirian» se fugan cuatro internacionales

No pueden soportar el caos rojo

Bucarest, 8.—El periódico «El Universal» del día 22 de agosto, publica la siguiente información de Constanza:

Ayer por la tarde, con motivo de la revisión hecha a bordo del petrolero «Mirian», bajo pabellón inglés, el comandante del mismo comunicó a la policía del puerto que, después de salir el buque de Barcelona y pasar a lo largo de la costa de Mallorca, encontró a bordo escondidos a cuatro individuos embarcados clandestinamente. Resulta, de las declaraciones hechas al comandante, así como de la documentación que presentaron que sus nombres son Nielsen Mar' Nielsen John y Petersen Karl, súbditos daneses, y Lundroen Karl, sueco, todos alistados en el ejército rojo español como milicianos. No pudiendo soportar más el régimen de la España roja, donde reina un caos absoluto, falta de alimento y brutalidades, siendo la gente tratada de la manera más inhumana que se puede imaginar, decidieron escaparse del «paraíso» rojo, en el que llevaban una vida de perros. Cansadísimo, después de las luchas en que habían participado, se veían obligados a efectuar los trabajos más difíciles. No se les concedía descanso ni permiso alguno para poder rehacer sus fuerzas; pero lo que más les indigna—declaran los cuatro—es que todos los comandan-

tes del ejército rojo son rusos que se entregan a las brutalidades más inhumanas, fusilando en la calle a cualquiera que se esboza el gesto más infimo o se queja de alguna injusticia. Por esto, en las filas del ejército rojo existe un estado general de descontento y las desertiones no cesan.

Entre la población reina el mismo desagrado y la gente se manifiesta abiertamente contra los guardias soviéticos que se pasean por las calles de las ciudades rojas.

Los cuatro fugitivos, que están todavía bajo la impresión de los días de miseria que habían vivido, han solicitado de las autoridades rumanas que les envíen a sus patrias respectivas, a las que regresarán, después de su triste experiencia, con la opinión radicalmente cambiada. Son la democracia bolchevique que los emisarios de Stalin introdujeron en España.

La policía del puerto comunicó el caso a las autoridades superiores, de las que recibieron instrucciones de hacer las formalidades necesarias para la repatriación de los cuatro, que serán embarcados a bordo del primer buque que saque de Constanza para Dinamarca y Suecia.

Propague EXTREMADURA

Los equivocados, los tibios, los que para medrar se afiliaron a partidos de izquierda sin compartir sus perniciosos ideales, pensad que todos os conocemos. En el Nuevo Estado seréis los parias, que sólo inspiran desprecio. Para pertenecer a la España sin lucha de clases, en que todos seremos hermanos, tenéis un medio. Lavad vuestras culpas ofreciendo vuestra vida por la Patria

Prieto naufragó. En constantes fracasos desde que intenta el Poder felicita a Pozas por los éxitos de Aragón. Un éxito con diez mil muertos y quince mil heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas guarniciones resistieron hasta el fin.

Bizarro éxito el de Pozas, como todos los que tiene apuntados en su historial este felón, cien veces traidor, gentilhombre de Cámara del Rey, que después de jurar sobre los Evangelios su defensa, arranca la Corona de su gorra en la Plaza de Melilla el 14 de abril de 1931. Obediente a las consignas de la Masonería, quebrantó las defensas fundamentales de España para entregarla a las hordas de tribularios que la despedazaron.

Esclavo de las logias, actúa ahora amatestrado por unos generales rusos y franceses para ser el jefe de paja con cargo de recibir la felicitación de Prieto y los punterazos y desprecios de los apaches con entorchados que le mandan. Como último mérito en su hoja de servicio, ostenta el ridículo telegrama de Prieto, que se ha consolado felicitándole a Pozas de los pésames que llegan de Vizcaya, Santander y Asturias.

Para premios literarios Aviso oficial a Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Un concurso de Acción Española

La Junta directiva de Acción Española, en su última reunión ha acordado conmemorar el aniversario de la muerte del que fue su vicepresidente, don Victor Pradera, creando un premio denominado «Victor Pradera», y cuyo importe, de cinco mil pesetas, se destina a premiar el mejor trabajo periodístico en que se exponga la doctrina tradicionalista, demostrando su eficacia actual y su compatibilidad con las modernas teorías del Estado totalitario europeo. La reglamentación de este premio y de los otros dos: «Calvo Sotelo» y «Ramiro de Maeztu», creados por la misma entidad, será anunciada oportunamente. — El secretario, EUGENIO VEGAS LATAPIE.

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la superioridad sobre actos de lista para nombramiento de servicio y otros asuntos de interés, se presentarán a partir de hoy, y hasta las veinte, todos los individuos de segunda línea de esta capital pertenecientes a la segunda compañía, en el cuartel de «El Madruelo», donde, a las órdenes del teniente jefe de la misma, se efectuarán dichos actos; quedando apercibidos cuantos individuos les afecte la presente orden y no la cumplieren.

Cáceres, 7 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. — El comandante jefe provincial, ISIDRO NAVARRO.

Propague EXTREMADURA

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

AVISO

Se necesitan BUENOS OFICIALES, Ajustadores, Montadores y Caldereros

BUENOS JORNALES

Los aspirantes deberán enviar solicitud de ingreso al Sr. INGENIERO JEFE DE MATERIAL Y TRACCION, con indicación expresa de NOMBRE, APELLIDOS, EDAD, PROFESION Y DOMICILIO; deberá acompañarse los certificados profesionales que acrediten el oficio que desempeñan, CERTIFICADO DE BUENA CONDUCTA DE LAS AUTORIDADES DE SU RESIDENCIA Y CERTIFICADO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS JONS de ser simpatizante al GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL DE ESPAÑA.

Estos documentos, en sobre cerrado, se entregarán o serán enviados al Sr. JEFE DE ESTACION DE CACERES.

La admisión de solicitudes caduca a las veinticuatro horas del día 15 de Septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal.

Los rojos de Navalalmagüella cantan ruidosamente los himnos de la Falange y la Legión

Se interpreta esto como una clara muestra de su desmoralización

Avila, 8 (Por teléfono).—A las doce y treinta de la madrugada de hoy las fuerzas enemigas destacadas en las primeras posiciones del sector de Nava amagüella, han cantado los himnos nacionales de Falange Española y de la Legión.

Esta noticia, rigurosamente exacta, sorprenderá a mis lectores lo mismo que me ha sorprendido a mí. Porque este hecho, si hubiera tenido lugar entre otras fuerzas, no habría tenido importancia. Hay que tener en cuenta que son las de mejores condiciones bélicas que tiene el enemigo. Son de las más disciplinadas y controladas por los mandos rojos, a los que inspiran gran confianza.

Por este frente no se ve cómo en otros, milicianos a los que se enviaron a luchar con unas cuantas instrucciones militares. Los de aquí son avezados a la lucha y más metidos en el marxismo. Y pensar que ellos cantaron nuestros himnos patrióticos en la madrugada pasada... No sabemos lo que será a estas horas de los que ayer formaron este coro en una noche estrellada y tan serena que pudieron ser oídos del Comisario Político, que despertaría de su sueño en la chavaca y se caería del catre, y tomaría inmediatamente «las de Villallego» creyendo que los «faciosos» habían irrumpido en su campo.

¡Qué sorpresa la suya al saber que, lejos de ser los «faciosos», habían sido los suyos los cantantes de nuestros himnos!

¿Cómo habrá hecho pagar su alrequeamiento a los que tal hicieron, por el susto que le propinaron? —

Para nosotros que valoramos el hecho en toda su realidad, constituyen este episodio una prueba de la desmoralización existente en el campo enemigo y aun mayor en su retaguardia.—LOGOS.

En Navarra, las muchachas hacen la vida imposible a los contadísimos navarros que no han ido a los frentes a defender a España. Muchachas de Cáceres aquí hay muchos que debían estar en los frentes. Imita el ejemplo de la muchacha de Navarra

DE LA VIDA LOCAL

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Sección Religiosa

JUEVES, 9
SANTORAL
Santos: Pedro Claver, Sergio, P. Quereñon, ab., Doroteo, Jacinto, Alejandro, Gorgonio, Aurelio, Esteban, Rufino, Juaniano, mis.

LIBROS PARA EL CULTO

Los hombres de ciencia tienen libros científicos, los profesionales tienen los de su propia profesión. ¿Qué se diría del sacerdote que no tuviera libros de teología y de predicación que le sirvieran de guía y de apoyo?

¿Qué diríamos... si no tuviéramos que pudieramos decir del sacerdote que no tiene libros profesionales, libros religiosos, y libros que sirvan precisamente para su verdadero fin.

Hay muchos libros de artes y oficios, que enseñan cosas prácticas para la vida. Pero ¿qué tiene los libros necesarios para la práctica de la religión y el culto cristiano?

¿En qué biblioteca de cristiano se hallan libros de Liturgia?

De aquí que resulta que en las relaciones familiares y amistosas y en los círculos de sociedad, se habla de omni re scilicet, menos de religión; de los grandes nombres, menos del más grande de todos; de toda clase de criaturas, menos del Creador; de todos los redimidos, pero no del Redentor.

Y es porque eso no figura en el orden de día, no está en el ambiente, demostrando de ese modo la mezquindad de nuestro espíritu que se conforma con cosas tan pequeñas cuando podía elevarse a cosas tan altas.

No sucedería así, si estuviéramos tan penetrados de nuestros deberes del culto, que lo tuviéramos por alimento de nuestra vida cristiana y de nuestra gratitud.

Cultos para hoy

En las Siervas de María, novena a las siete y media a Nuestra Señora de la Salud, con misas a las siete y media y ocho.

En Santiago misas a las siete, ocho y ocho y media.

En la iglesia de la Preciosa Sangre misas a las siete y media y ocho.

En Santa María la Visita diaria.

CACERES -- PLEASNCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLEASNCIA (Empresa Sequera) 9 mañana
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos, planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 148

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

ALMACEN DE COLONIALES - DE - Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca
TELEFONO, 251. CACERES

de los fieles a cualquier hora, con misas a las siete y media, ocho y nueve.

En San Mateo, misas a las siete y media y ocho y rosario a las ocho y media.

En San Juan, misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, y rosario a las ocho y media.

En Santo Domingo, misas de seis y media a diez y rosario a las ocho y media.

En las Carmelitas, misa a las siete y media.

En Santa Clara, misa a las ocho.

En la ermita del Vaquero, misa a las ocho.

Ecos de sociedad

NUEVO ALFEREZ JURIDICO

Después de cumplir durante un año sus deberes militares en el frente, ha llegado del de Aragón destinado a prestar sus servicios como alférez de Cuerpo Jurídico Militar, el joven abogado don Matías García Soriano.

Nuestra cordial enhorabuena al nuevo oficial, extensiva a sus padres los señores de García Mérida (don Arturo).

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 8 de septiembre de 1937.
Barómetro, 728'0.
Temperatura, 29'5.
Humedad, 57.
Dirección del viento, NW.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 9'1.
Estado del tiempo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 39.
Mínima, 16'2.

CAFE VIENA Carlos Municio HAY HELADOS PINTORES, 16. -- TELEFONO 174. CACERES

Se arrienda la finca denominada «Vega-Ruiz», de 75 fanegas de superficie, sita a 3 kilómetros de Coria y en la carretera de Castilla. Para condiciones, en Coria: calle Hernán Cortés, 20.

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

Se arrienda a pasto, labor y Montanera: las dehesas Marina de Trujillo, de quinientas fanegas de marco real y la dehesa las Rollizas también de quinientas fanegas; para entrar en el aprovechamiento de las mismas el 1.º de octubre próximo. Se admiten proposiciones hasta el 15 del corriente mes de septiembre, en casa de don Jacinto Enciso. Camberos 1 y 3.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELEFONO, 258-CACERES

Venta de cabras Se venden 80 cabras de vida en «Cercas de Mayorazgo», para tratar con el guarda de la misma finca

Carpintería Mecánica Escritorio: San Juan, núm. 12 VENTA DE ASERRIN Rafael Conde Perozo Travesía de Frontonuevo a Casas de Carrasco

Pedro Javato Candela DENTISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Escuela Normal del Magisterio

ANUNCIOS DE MATRICULA OFICIAL PARA ALUMNAS DE TERCER CURSO

Desde el día 15 al 30 del mes actual se admitirá matrícula ordinaria para las alumnas del tercer curso del Grado Profesional.

Las instancias se extenderán conforme al modelo que gratuitamente se facilita en la Secretaría de esta Escuela, y se acompañarán de 1250 pesetas en papel de Pagos al Estado, dos timbres móviles de 0'25 ptas., una p.liza de 1'50 ptas., y cuatro sellos de huérfanos del Magisterio de una peseta.

La matrícula y enseñanza correspondiente a los alumnos del expresado Plan de 1931 siguen apazadas en virtud de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Director de Cultura y Enseñanza de Burgos.

Lo que se hace público para general conocimiento de expresados alumnos.

Cáceres, 3 de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal. El secretario, HIGINIO BULLON RAMIREZ.—V.º B.º El director, MIGUEL ORTI BELMONTE.

INSCRIPCIONES DE PRACTICAS (PLAN DE 1914)

Los alumnos que tengan convalidados sus estudios por el p.an de 1914, podrán inscribirse en prácticas de enseñanza durante los días comprendidos entre el 16 de corriente al 10 de octubre próximo, en la Secretaría de esta Escuela.

Las instancias se dirigen a: señor director de este Centro y a continuación de a finca de los solicitantes, para constar su conformidad los maestros que hayan de dirigir las citadas prácticas de enseñanza en Escuelas huérfanas.

Lo que se hace público para general conocimiento de los aspirantes.

Cáceres, 3 de septiembre de 1937.— (Segundo Año Triunfal). El secretario, HIGINIO BULLON RAMIREZ.—V.º B.º El director, MIGUEL ORTI BELMONTE.

Arrendamiento de fincas Se arriendan a pasto, labor y Montanera: las dehesas Marina de Trujillo, de quinientas fanegas de marco real y la dehesa las Rollizas también de quinientas fanegas; para entrar en el aprovechamiento de las mismas el 1.º de octubre próximo. Se admiten proposiciones hasta el 15 del corriente mes de septiembre, en casa de don Jacinto Enciso. Camberos 1 y 3.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELEFONO, 258-CACERES

Venta de cabras Se venden 80 cabras de vida en «Cercas de Mayorazgo», para tratar con el guarda de la misma finca

Carpintería Mecánica Escritorio: San Juan, núm. 12 VENTA DE ASERRIN Rafael Conde Perozo Travesía de Frontonuevo a Casas de Carrasco

Pedro Javato Candela DENTISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Valencia de Alcántara

LA FIESTA DE LA PATRONA

El domingo, como ya dijimos en nuestra anterior crónica, se ha celebrado con gran esplendor y un entusiasmo enorme la fiesta en honor de la Virgen de los Remedios.

No se ha conocido jamás otra cosa igual, pues si el año pasado fue una cosa ya extraordinaria, ese año se ha superado en mucho.

Para dar aún más realce a la fiesta, nos honraron con su visita las camaradas flecheras de San Vicente de Alcántara, las cuales, fueron esperadas en las afueras de esta población por los de esta. A pisar las primeras calles de pueblo, el numeroso público que había congregado les hizo objeto de grande; manifestaciones de simpatía.

Nos dirigimos con los mismos a Cuarte Hogar de Flechas, donde se les sirvió a todo: un refrigerio, marchando después, a la ermita. El aspecto que ofrecía a misma y sus alrededores era imponente, puede decirse que todo el pueblo estaba allí congregado. Las vistas a la Virgen eran conmovedoras; multitud de personas se postraban ante sus pies, todas con un gran recogimiento y mucha devoción imploraban sus oraciones, y en muchos rostros se reflejaban las lágrimas, sin duda por la emoción que impresionaba a la Santísima Virgen para que velara por los suyos.

LA PROCESION

En los alrededores de la ermita, también se hallaban instalados, como en años anteriores, puestos de refrescos y dulzinas, y a pesar de la gran aglomeración de público no hubo que lamentar: ni más pequeño incidente.

La misa pontifical que había en la puerca de la ermita, también obtuvo una buena recaudación, y los objetos y especies que regalaron a la Virgen y que después fueron subastados, también dieron su reguajo de dinero.

A la caída de la tarde salió otra procesión; la banda de cornetas y tambores de los Flechas, acompañada a María Grandera, y nuestra Patrona aparece radiante con su hijo en brazos, que por cierto este año el vestido que usaba es último ha sido confeccionado por las hermanas señoras Eualla y Aveña. Agapito una obra extraordinaria y digna de mayor atención.

Se organiza la procesión marchando de ante una hlera intermable de sexo femenino alumbrando y portando hermosos cáncicos; de ras de la Virgen las autoridades tocas y representaciones oficiales de todas clases y a continuación los Flechas de San Vicente y de esa con sus respectivas bandas de cornetas y tambores.

Al llegar a las pueras de Alcántara se incorpora a Banda municipal, tocando los himnos nacionales y de la F. E. T., continuando la procesión por el itinerario de costumbre.

LA POBLACION ENGALANADA

Los balcones y ventanas lucían hermosas colgaduras, de los colores de la bandera.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Vignetas para construcciones

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

Valencia de Alcántara

LA FIESTA DE LA PATRONA

El domingo, como ya dijimos en nuestra anterior crónica, se ha celebrado con gran esplendor y un entusiasmo enorme la fiesta en honor de la Virgen de los Remedios.

No se ha conocido jamás otra cosa igual, pues si el año pasado fue una cosa ya extraordinaria, ese año se ha superado en mucho.

Para dar aún más realce a la fiesta, nos honraron con su visita las camaradas flecheras de San Vicente de Alcántara, las cuales, fueron esperadas en las afueras de esta población por los de esta. A pisar las primeras calles de pueblo, el numeroso público que había congregado les hizo objeto de grande; manifestaciones de simpatía.

Nos dirigimos con los mismos a Cuarte Hogar de Flechas, donde se les sirvió a todo: un refrigerio, marchando después, a la ermita. El aspecto que ofrecía a misma y sus alrededores era imponente, puede decirse que todo el pueblo estaba allí congregado. Las vistas a la Virgen eran conmovedoras; multitud de personas se postraban ante sus pies, todas con un gran recogimiento y mucha devoción imploraban sus oraciones, y en muchos rostros se reflejaban las lágrimas, sin duda por la emoción que impresionaba a la Santísima Virgen para que velara por los suyos.

LA PROCESION

En los alrededores de la ermita, también se hallaban instalados, como en años anteriores, puestos de refrescos y dulzinas, y a pesar de la gran aglomeración de público no hubo que lamentar: ni más pequeño incidente.

La misa pontifical que había en la puerca de la ermita, también obtuvo una buena recaudación, y los objetos y especies que regalaron a la Virgen y que después fueron subastados, también dieron su reguajo de dinero.

A la caída de la tarde salió otra procesión; la banda de cornetas y tambores de los Flechas, acompañada a María Grandera, y nuestra Patrona aparece radiante con su hijo en brazos, que por cierto este año el vestido que usaba es último ha sido confeccionado por las hermanas señoras Eualla y Aveña. Agapito una obra extraordinaria y digna de mayor atención.

Se organiza la procesión marchando de ante una hlera intermable de sexo femenino alumbrando y portando hermosos cáncicos; de ras de la Virgen las autoridades tocas y representaciones oficiales de todas clases y a continuación los Flechas de San Vicente y de esa con sus respectivas bandas de cornetas y tambores.

Al llegar a las pueras de Alcántara se incorpora a Banda municipal, tocando los himnos nacionales y de la F. E. T., continuando la procesión por el itinerario de costumbre.

LA POBLACION ENGALANADA

Los balcones y ventanas lucían hermosas colgaduras, de los colores de la bandera.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Vignetas para construcciones

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

Valencia de Alcántara

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara, 7-9-1937.

Montánchez

DE SOCIEDAD

Contrataron matrimonio en esta villa, el sargento de Sanidad Militar don Inocencio Arévalo Díaz, natural de Cazada de Calatrava (Ciudad Real) y la señorita María García Amores, de esta, apadrinando a él el sargento de Tal Balillón con José Franco Canto, cuyo acto se verificó a las diez y treinta del 2 de que cursa, a cuya parajita de señores Arévalo, es deseamos mil felicitaciones y eterna luna de miel.

LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA

En su mayoría Montánchez una vez más rindió culto y fervor a su amante y querida Patrona la Virgen de Casillas. Hoy a las siete de la tarde ruben al Castillo tres mil personas para trasladar a su querida Patrona, a la parroquia y en ella celebrarle solemnemente novenario.

Así en la Comisión gestora y en plebiscitos municipales, juzgados de Primera Instancia y Municipal y en presencia de la Prensa, fangantales y sexteto musical, dando guardias armados elementos militarizados, verificándose tal acto con el mayor fervor a su Patrona.

Para enaltecer el culto y fervor de los montanhegos, llegó con motivo h y a ésta el Canónigo Magister de la Catedral de Coria, para con su oratoria sagrada ensalzar y cantar las glorias de nuestra querida Virgen, don José Antón Ortiz, cuyo señor en el desenvolvimiento de sus temas esperamos gratitud.

Que sea bien venido tal Canónigo y que sea feliz el día entre nosotros y sus esposas.

La procesión duró dos horas, cuando a coger bajo arco de escudo y candorosa flores a entada con iluminación eléctrica de nuestros hermosos reflectores.

Ya a Virgen en la parroquia, que el pueblo y a viva voz con extenso afecto y fervor, le fue cantada el salve.

Nuestro acade correspondió con el siguiente: «Francisco Magro, Cantura de Cáceres. Pueblo y autoridades, agradeceremos y transmitimos espiritualmente vuestra felicitación a la Virgen, parecidos que es a nosotros y encarga os enviamos, con nuestros abrazos su bendición»

(Arrriba España! ¡Viva Franco Lléjército y Falange!—A calde.)

De predicar el septenario de la Virgen se ha encargado el Reverendo Padre Eualla C. Ruiz, Domingo del convenio de San Pablo de Valladolid, quien el domingo por la noche y una vez terminada la procesión, dirigió una sentida p.lica ensalzando a virtudes de nuestra Patrona la Virgen de los Remedios, exhortando a todos los fieles para que en estas noches eleven sus plegarias y p.gan que se acabe pronto esa guerra que padecemos; para que España sea a que todos soñamos; Una Grande y Libre.

La imagen ha sido colocada en el altar mayor, adornado artísticamente y con mucho gusto y a su lado la Bandera nacional.

Los Flechas de San Vicente, una vez terminados todos los actos, religiosos, ante os ensayas a apausas que nuestro pueblo le tributaba, marcharon contentos y orgullosos de su estancia en esta villa, llevando un cariñoso saludo para el citado pueblo.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

Lea V. «Extremadura» Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Auxilio Social Comedor Infantil de Cáceres MENU DEL DIA 8 DE SEPTIEMBRE

Comida: Sopa de pasta; cocido con chizo, trujino y carne. Postre: Gazpacho y fruta. Cena: Juñías blancas; pescadillo frito. Postre: fruta.

I. GUERAUD DENTISTA Plaza Mayor, 3 - Cáceres - tel. 17.

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

La declaración de divisas extranjeras

S. E. el general Jordana, presidente de la Junta Técnica expone los motivos y alcance de esta disposición

El Decreto, emanado del Generalísimo, sobre declaración de divisas extranjeras, ha sido muy diversamente interpretado. Balmes hallaría en tal diversidad una confirmación de su teoría sobre el influjo que ejercen los intereses en el criterio humano. He creído prestar un buen servicio a España y a sus lectores pidiendo al Presidente de la Junta Técnica unas declaraciones que fijen a orientación y el alcance de mencionado Decreto.

He aquí, estrictamente, los términos en que se ha desarrollado la intervención que me ha concedido el Teniente General Gómez Jordana.

—Acaso pecando de suma indiscreción que es gran virtud por odiosa, quisiera pedirle, mi General, unas palabras acerca de la Orden recién publicada sobre declaración de divisas.

—En el preámbulo de la Orden que usted se refiere, me contesta el General, se hallan expuestos, claramente los motivos de su publicación y su alcance. La disposición no fue bien interpretada por algunos excelentes patriotas tan adheridos a nuestra Movimiento y tan garantistas tan segura de su lealtad, al mismo que ejercen cargos de máxima confianza. Estoy seguro que en cuanto il que a su conocimiento esa aclaración se apresurará a rectificar su error declarando sus divisas y aportando las que el Estado requiere que sobran después de agnarrar las que corresponden al decoroso mantenimiento de la misión que les haya confiado.

—Y de este, mi General. Y una vez ogrado el pleno cumplimiento del Decreto, y de esta Orden aclaratoria que limitará a esas disposiciones a legislación sobre tan importante materia?

—Quedo un poco perplejo ante su imperada pregunta. Casi me veo obligado de responder a ella, pues no soy partidario de anticipar proyectos que en su día convenga concluir en disposiciones oficiales. Lo único que puedo anticiparle, en términos generales, es que no se trata de medidas le carater aislado y a impulsos de necesidades momentáneas.

El problema es mucho más importante. En los párrafos se pretende nacionalizar no sólo el capital expatriado ante la acción de un régimen de Gobierno que debía conducir, fatalmente, a casos reinante en la zona roja—no extendido a toda España gracias al Movimiento apañado por el General Franco—no, ante circunstancias tan excepcionales, y de vital interés para la defensa de la Patria, el patrimonio de divisas que en el extranjero pueda asignarse a la España nacional.

—Está justificado. No hay duda de que las palabras de V. E. interpretan el común sentir de los que nos españoles es.

—Tengo la certeza de que a esa llamada a patriotismo de cuantos españoles se hallan ausentes de la España liberada, y que residiendo en ella tienen capital en el exterior, no pueden faltar mas que los que no están con el movimiento, o lo están sin propósito de sacrificio alguno, lo cual es inadmisible. Aparte—recalca el General—de que la posesión por los nacionales de divisas en el extranjero podría significar un seguro de tranquilidad para el porvenir, debidamente repugnante por la desigualdad que entrañaría con relación al resto de los españoles y por la desconfianza anticipatoria que en el fondo habría de representar.

—Y si, a pesar de todo... —Claro es, me ataja el General, que el Gobierno del Nuevo Estado, concediendo a esta problema toda la importancia que en España y no desconociendo su complejidad y alcance, no ha de cejar en su empeño y ha de perseverar en su, medidas hasta lograr sus patrióticos deseos, sin desmentar la posibilidad de ofrecer las máximas facilidades a los morosos que justquen haberlo sido por causas ajenas. Se equivocan los que crean va a pasar desapercibida u voluntaria exclusión de esa obligación sagrada, a la que tantos se presaron con gran patriotismo y entusiasmo. Conozco, para llevar a cabo esos propósitos con la cooperación de todos los buenos españoles, y enterados, como hemos de estar al de alle por nuestro excelente servicio de confidencias, de quienes son los que euden esa y otras obligaciones sagradas, al liquidar conductas

El Estado no ha de mostrarse parco en sancionar a aquellos que en momentos de verdadera exaltación patriótica, mientras todos ponemos a contribución nuestras aportaciones sin reparo alguno en llegar a, imite del sacrificio se consignan exentos de tales obligaciones, creyendo erróneamente que tanta sangre derramada y tanto martirio sólo na de servir para respaldar cómodas y dudosas conductas. Ello equivaldría a desvirtuar la esencia de nuestro Movimiento que se funda en la desición de acauzar la regeneración total de la Patria, has'a converir en la España grande e imperial de nuestros amores y de nuestro entusiasmo. Es el Ideal por el que los únicos esfuerzos que bajo la dirección modélica del gran Caudillo, Jefe de Estado, se realizan y hay que seguir realizando para trunfar en la guerra y en la paz, avasallando primero, en los campos de batalla y en la retaguardia, a los malos patriotas, y arrojando después todo obstáculo que dificulte esa gran obra de paz que a la guerra ha de seguir y a la cual resurgirá, sobre las ruinas de la España caudica, una España regenerada y mejorada.

E. V. ARCONTI

Suscribase a EXTREMADURA

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día diez de septiembre próximo vendiero a las once horas, y ante la Junta administradora de mi presidencia, tendrá lugar, en las Casas Consistoriales de esta villa, la subasta denominada «Carreascal de Guajardo», sita en término de Calzadilla de Coria (Cáceres), bajo el tipo de quince mil pesetas anuales y de las condiciones establecidas en el correspondiente pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables anteriores a la subasta. Hoyos (Cáceres), treinta y uno de agosto de mil novecientos treinta y siete.—El presidente, P. MERINO.

Barco rojo con material de guerra incendiado en Marsella

Los rojos no sacarán nada de la Sociedad de Naciones, según Delbós "Nadie duda ya de que Franco vendrá a Barcelona"

EL HAMBRE DE CATALUNA mera hora los que nutren hoy las Y VALENCIA flas franquistas.

Barcelona.—En Cataluña y en Valencia la gente ya está cansada. El espectro del hambre acecha meditar. La mala organización es cosa proverbial. La población sufre mora, y materialmente bajo el kout de la Canea. Añora que han desaparecido los Comités y los comunistas dirigen la distribución de los viveres, se carece de todo. Y cada dirigente se hace con dinero y lo transporta libremente a Francia para mayor seguridad.

Ha habido los días últimos, motines en los mercados. Los militares han acabado por rebelarse. Las cosas toman mal cariz. Las mercancías eran tan escasas como repugnantes. Pero la policía roja no intervino. Unos cuantos cuatazos y varias detenciones de protestarios han liquidado los incidentes de este género.

—Estábamos mejor cuando la C. N. T. y la F. A. I. eran los dueños, dicen por todas partes... Pero estos moscovitas ¡Franco tendría que quemarnos vivos en la Pizsa de Cataluña!

Porque nadie duda ya de que Franco vendrá a Barcelona un día u otro y todos quieren que el día fue se mañana mismo. Indí, añora y que si los franquistas eran la mitad de los habitantes de Barcelona al comienzo del movimiento militar, han aumentado después en proporciones increíbles y son los rojos de la pri-

VAPOR ROJO TORPEDEADO

Por-Vendres.—E vapor español «Ciudad de Roua» que salió de Marsella con dirección a Barcelona, ha sido atacado por un submarino, teniendo que resurgir en este puerto. Cuatro disparos fallaron, pero el quinto tocó ligeramente a baro por debajo de la línea de flotación. El barco puo llegar por sus propios medios al puerto de Port-Vendres.

LOS ROJOS NO SACARAN NADA DE LA S. DE N, SEGUN DELBOS

Ginebra.—Ha sido enviado un telegrama a todos los Estados miembros de la S. de N. comunicando que no será convocada sesión extraordinaria para tratar de los asuntos de España y que por lo tanto la nota enviada por Valencia el día 21 será estudiada en la sesión ordinaria del 10 de septiembre.

Comandando esta reunión dice «La Petite Gironda», M. De bós ha recobdo a los periodistas. Sobre el asunto de España ha declarado: «En cuanto a la reunión de Ginebra, yo no creo que la república española pueda lograr en ella gran cosa. Ante todo le espera una prueba terrible: la reacción de España, como miembro de Consejo.

El Quai d'Orsay, lo mismo que el Foreign Office consideran sinceramente que la partida está perdida. Será probablemente Turquía quien re-

empace a España como miembro semi-permanente del Consejo. Las grandes canchillerías—añadió M. De bós—considran que de aquí al invierno, e General Franco tendrá nuevos éxitos. Todo se reduce a saber si ograná tomar Madrid, ya que la toma de Madrid será consecuencia en París y en Londres como el fracaso total de los gubernamentales.

SE INCENDIA UN BARCO ROJO EN MARSELLA

Marsella.—El barco «Eregli», con pabellón inglés, y que es en realidad el baro francés «Lady-Lavigne», camuflado, que estaba anclado en el puerto de Marsella, se ha incendiado. El barco ha podido salvarse después de dos horas de trabajo. Transporta municiones para la España roja.

CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE FRANCIA Y MUSSOLINI

París.—Se hacen preparativos en los círculos diplomáticos, para la próxima reunión de la S. de N. Con este motivo ha habido un cambio de telegramas entre el gobierno francés y Mussolini, telegramas que están siendo comentados.

sus iras, con análoga inconsciencia a la del perro que muerde la piedra, como si no fuera más responsable de la mano que la arroja.

«La Institución Libre de Enseñanza» no fué ciertamente creada con fines exclusivamente culturales y aun suponiendo que su fundador Giner de los Rios así lo hubiese hecho, no tardaron sus discípulos en darle un carácter político eminentemente proselitista y antihumanitario, para convertirlo ultimamente en un instrumento activamente revolucionario.

Para demostrar esta afirmación, el doctor Suñer cita un nombre: don José Castillejo, catedrático de Derecho romano en la Universidad central, símbolo de la asunción y hábil para la captación, que fué el que dio realidad a los demás pedagogos de Giner, como si hiciera Lenin con sus doctrinas de Capos Marx.

Este fué el creador de la «Junta de Ampliación de Estudios» y el de la «Residencia de Estudiantes», verdadero seminario o vivero de institucionistas o digase de impjos y revolucionarios con el Instituto Escuelas.

Como si no fuera suficientemente eficaz a «Residencia de Estudiantes» en el que las conversaciones participares de los profesores, que estudiantemente frecuentaban dicho centro, secundaban la acción de os entusiastas en el Instituto Escuelas, venían las pensiones al extranjero de la «Junta de Ampliación de Estudios» en donde os jóvenes ya iniciados y presos en relación con los catedráticos racionalistas y revolucionarios de otras naciones, vivencio una vida de absoluta libertad y por sí sola muy apta para la corrupción moral, abocaba el terreno a abreviada la obra de la impiedad y el envenenamiento de las inteligencias juveniles con el virus revolucionario.

Ya dijimos en nuestra crónica anterior el efecto del ambiente extranjero en jóvenes eclesiásticos sólidamente formados en religión por el estudio de la teología y la vida de piedad que se practica en los seminarios y si esto sucede en el leño verde, de que nos habla el Evangelio, ¿qué no ha de suceder en el leño seco, entendiendo por tal los jóvenes ya deformados por el «Instituto Escuelas», a quien mejor que centro de enseñanza pudiera llamarse de corruptor de mentes?

Para que las afirmaciones del doctor Suñer en este libro de oro, en donde tan crudamente se revelan las causas de la tragedia española, no puedan ponerse en duda, daremos en otra crónica algunos nombres de os que ahora tan activamente intervienen en la revolución del «Frente Popular» y veremos que todo el clarde cultural y ese drapo científico que se ha hecho de a «Institución Libre», cual si sus prosélitos hubiesen dices inmortales no ha sido más que el disfraz para encumbrar medianías y hacer la revolución.

EXTREMENOFILO

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general. Instalaciones de T. S. R. — Lux y Timbre. — Oficinas: Santiago, número 14, principal. CACERES

Crónica veraniega

La conversación y la lectura. Un libro del doctor Suñer. Las causas remotas de la revolución. La Institución Libre de Enseñanza y sus hijuelas. La cobertura científica del lupanar revolucionario

Como es sabido, a vida del veraneante en este lugar es esencialmente campestre y fuera de las obvias excursiones y paseos de tarde para buscar las escondidas bellezas y saborearlas con delectación morosa es a la sombra de los castañales, cuba uno de los cuales atesora un mundo de recuerdos, para los que aquí venimos ha ya más de tres lustros sin interrupción, porque como dice don Lope tiene este lugar algo de las obras de arte musicales, que cuanto más se oyen más gustan y siempre se encuentran nuevas bellezas.

En los primeros días, las cuatro horas de la tertulia son cortas para la conversación y comentarios de los principios acontecimientos del año; pero pasados estas primeras impresiones, para que no decaiga el interés de la tertula, forzoso es almentarla, además de las noticias del periódico que aquí despierta vivo interés, con la lectura de libros de la mayor amenidad posible; pues pa-

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas. Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato. CACERES

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado

Loza y Cristal. General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 28

Automovilistas!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT. Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc. Rectificados-Accesorios-Aceites. Ronda de Cánovas-CACERES. Teléfono 232

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora. Para instalación de las oficinas de este organismo se necesita arrendar un local en sitio céntrico. Dirigirse al señor secretario, calle del General Ezponda, 7, principal.

INTERESANTE

Cedería en traspaso negocio de Ultramarinos, con los siguientes datos. Sitio de lo más céntrico de Cáceres. Venta mensual de seis a siete mil pesetas. Gastos del negocio, docientos pesetas mensuales. Para presupuesto o importe del mismo, escribid a la Redacción de EXTREMADURA.

Para Bocadillos especiales La Mallorquina. Gustar los bocadillos sorpresa y popular Vieas a la montequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pasiel moruno y Yemas de Sa Jorge son exclusivos de esta casa. General Ezponda, 4. Teléfono, 264

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños. Marcos Mariño. CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Teléfono, 147 CACERES

EL SEÑOR D. Manuel Vela Rodríguez. Sargento del Regimiento de Argel número 27 murió defendiendo a Dios y la Patria el día 7 de Septiembre de 1937 a los 22 años de edad. D. E. P. El Teniente Coronel, Jefe, Oficiales y Suboficiales del Regimiento de Argel número 27. Sus desconsolados padres, Domingo y Santa; hermanos, Gabino, Felipe, Vicenta, Ramón, Juana, Antonio y Domingo; hermanos políticos, Lucía y Narciso Acedo Gil; sobrinos, tíos, primos y demás parientes, Suplican una oración por su alma y le ruegan asista al funeral que tendrá lugar el día 9 de Septiembre, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de Santiago y a continuación la conducción del cadáver desde el Cuartel del Regimiento al Cementerio. Casa mortuoria: Sandes, 56. NO SE REPARTEN ESQUELAS

EXTREMADURA

La charla del general

"Andalucía se conquistó paso a paso, Almería se incorporará a la España nacional sin sufrir los estragos de la guerra"

Sevilla, 8 (10'30 n).—Buenas noches, señores: Aquí me tienen en Santander, hablando por la famosa 2 H. P. Tenía yo verdaderos deseos de visitar esta población castellana y española por excelencia. Y he de confesarlo; en los pasados que me he dado hoy por las calles de la capital, he encontrado cosas que me han sorprendido de veras; yo soy un viejo práctico en materia de conquista de poblaciones. Por eso estoy sorprendido; se ve claramente que el mando no se ha enterado. No se ha enterado de que por las calles, en las esquinas y en todas las paredes se encuentran todavía letreros de aquellos famosos que saben a marxismo indecente y vergonzoso. «U. H. P. y C. N. T. etc. Todos estos letreros saben muy mal y dicen muy poco en favor de los que rigen los destinos de la capital montañesa. Otro he encontrado que dice: «El fascismo es hambres».

Si esto hubiera ocurrido en Málaga, en Sevilla, en Cádiz o alguna otra población de Andalucía, no hubieran durado ni veinticuatro horas. Digo por eso que soy viejo práctico en eso de entrar en ciudades conquistadas; son por centenares las conquistadas en Andalucía; en día 18 de julio, apenas si teníamos aquí en Sevilla unas habitaciones en la planta baja de Capitanía General; ocho o diez oficiales y 15 falangistas, con un general loco, loco por haber amado y amar mucho a su querida Patria.

También en Córdoba había otro loco; el dignísimo coronel Cascajo; este tenía cuartel y cañones; emplazó sus piezas ante el Gobierno civil y así se unió Córdoba a la España nacional; en Cádiz existía otro loco, el general López Pinto; este se impuso y Cádiz se hizo de España; otros dos locos hubo en Andalucía, estos oficiales de caballería, que también expulsaron todo por la nación adorada. Y así se fué luego paso a

base, conquistando esta región, hasta estar en nuestro poder seis de las provincias que tiene. De las dos restantes hemos pelizado algún trocito; Almería no es nuestra, porque sabemos que no hay nada que hacer; las personas de derechas que han resistido allí, o han sufrido ya todo o no tienen nada que sufrir; por eso les deseamos un poco de paciencia; Almería caerá sin disparar un sólo tiro, y se incorporará a la España nacional sin sufrir los estragos de la guerra, y en un plazo más breve que se cree.

Toda la que he encontrado muchas cosas sorprendentes en este Santander. Una de las cosas que me han llamado dolorosamente la atención, ha sido el desembarque en el puerto de numerosas familias que venían de Bilbao; recordaba aquellos días de Málaga, en que huían, huían miles y miles de mujeres harapientas y hambrientas, con sus hijos y sus hijos, porque les habían dicho que los fascistas les comíamos vivos.

Pero he encontrado muchachas muhas muchachas por las avenidas de Santander, con sus ojos cargados de bruma, esa bruma que da la prisión y la pena en largos meses de tiranía vergonzosa; pero al mismo tiempo he visto en las pupilas de esas jóvenes toda la claridad del Cantábrico reflejada en una mañana de sol.

También he presenciado el recuento de material cogido a los marxistas. Es sorprendente la enorme cantidad. Y se que eran también sorprendentes los contingentes de extranjeros que formaban parte de la defensa marxista. Ellos sin embargo achacaban nuestra rápida victoria a la ayuda de los batallones extranjeros; y es natural; tienen que desvirtuar nuestro valor. Pero han de saber que no es así; extranjeros hay en nuestras filas, pero más del ochenta por ciento de esos que ellos llama-

man alemanes e italianos son españoles, españoles todos.

Claro que ellos no; ellos son todos unos buenos chicos. Por eso estos días pasados, cuando les hemos "adido lo lindo en el Pico Veleta, hemos encontrado hasta chinos, algunos de aquellos que estarán tranquilamente y vendiendo colares en la Fuera del Sol, a peleta, que les trajeron nada menos que al Veleta.

Ellos no pensaban en ninguna forma en la tan rápida conquista de Santander. Basta leer sus bandos y partes, y también sus comunicaciones.

Hay una comunicación de Moratinos, que es todo un monumento. Dice así poco más o menos: «Es el momento de la España de los grandes destinos...»

Hombres, claro que sí; precisamente había destinos que tenían de sueldo nada menos que treinta mil pesetas, así por las buenas.

Y seguía diciendo: «Más que vencer hace falta convencer». Esto es; por eso he encontrado a muchos que me dicen: todos los santanderinos estábamos convencidos; estamos convencidos de que son unos perfectos canallas y asesinos...

Y otros muchos escritos de esta índole... (Al llegar aquí la emisora de Sevilla dejó de retransmitir, no oyéndose más al general).

Se temen nuevos desórdenes en el Gobierno francés

París, 8.—En vista de los sangrientos desórdenes de Marruecos, los círculos responsables se inquietan por la desenfrenada propaganda que hacen en árabe, las estaciones de radio españolas, especialmente Barcelona, invitando a los indígenas a la rebelión. Se han tomado severas medidas en el interior de Marruecos, en previsión de nuevos desórdenes. Las mezquitas están particularmente vigiladas para prevenir manifestaciones.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sanes, 21, pral. - Cáceres

Intervención de industrias por los rojos

Valencia, 8.—El «ministro» de Hacienda ha dispuesto intervención en las siguientes industrias: Sociedad Eléctrica Industrial de Albacete. Hidro-Eléctrica de Don Benito. Central Eléctrica de Villaverde. Fábrica de Aceite de Cazorla (Jaén). Central Eléctrica de Nuestra Señora del Pilar (Albacete). Fábrica de Aceite de Cuevas de Vinroma. Manchega Eléctrica, S. A., de Albacete.

Edificios que los rojos tienen minados en Madrid para el momento de su huida

En las últimas 48 horas han huido de Gijón 7.700 personas

LLEGAN A FRANCIA CINCO MIL PERSONAS DE GIJÓN
París, 9.—A las seis de la tarde han llegado al puerto francés de la Rochelle barcos ingleses conduciendo a cinco mil fugitivos procedentes de Gijón.

Esta es la mayor expedición que se ha conocido hasta ahora. Como los fugitivos han llegado de improviso, hubo necesidad de enviarles 100 vagones para su transporte a la frontera franco española.

SALEN 2.700 FUGITIVOS DE GIJÓN
Burdos, 9.—De Gijón y con destino a este puerto, ha salido un barco conduciendo a 2.700 fugitivos.

La comisión encargada de la evacuación en la España roja, ha avisado que por la precipitada de la salida los evacuados; hacen el viaje en malas condiciones.

EN MADRID SE DISPONEN A RECIBIR A LOS REPRESENTANTES DEL F. P. FRANCÉS

Madrid, 9.—Los elementos integrantes del Frente Popular de esta capital han celebrado una reunión para tomar acuerdos sobre los actos de recibimiento a tributar a los representantes del Frente Popular francés que tienen anunciada su visita.

Después cambiaron impresiones sobre la situación militar y política.

EDIFICIOS MINADOS POR LOS ROJOS EN MADRID
Madrid, 9.—Se sabe que los rojos tienen minados en Madrid los siguientes edificios y calles: El Teatro Real, el Banco de España y la Casa de Correos.

Asimismo tienen colocadas minas en la Puerta del Sol, Palacio de Gobernación y desembocadura de Preciados. En la calle de Alcalá tienen minados también el «Casino de Madrid», «La Equitativa» y el ministerio de Instrucción pública. Todas esas minas están debidamente conectadas para hacerlas explotar en un momento dado.

Estos son los que se llaman amantes de Madrid y no vacilan en tomar las medidas necesarias para, el día que se vean obligados a abandonar el destruido.

BARCOS INGLESES Y FRANCÉSES A DISPOSICIÓN DE LOS LIBERADOS DE SUS EMBAJADAS

Londres, 9.—El Gobierno inglés acordó enviar un barco para recoger a los liberados de sus embajadas. Hoy ha llegado ya a Valencia.

También es esperado el «Maine», que tomará parte en esta evacuación, que se cree afecta a unas cuatro mil personas procedentes de las legaciones franco-británicas.

EL MATERIAL QUE CONDUCE EL «OTMAN» PARA LOS ROJOS
Salamanca, 9.—E. barco «Otomano» que salió de Veracruz en la noche del 20 del pasado mes, conduce material de guerra, en su mayor parte americano. Transporta veintiocho

millones de cartuchos seleccionados ametralladoras y veintidós aviones. Estos y los cartuchos son de fabricación americana.

AMADOR FERNANDEZ SE FUGA DE ASTURIAS

París, 9.—Comunican de Asturias que Amador Fernández, que tanto se distinguió en organizar la rebelión en aquella provincia, se ha fugado al extranjero.

LA PERSECUCION CONTRA LA O. N. T.

Salamanca, 8.—Algunos evadidos de la zona roja dicen que sus compañeros están que trinan por la persecución que se les hace.

Centenares de afiliados a la CNT y la FAI han desaparecido misteriosamente.

Ultimamente, el «Gobierno» Prietonegrín, teniendo la posible acción de las unidades organizadas por aquellos sindicatos para derrocar el régimen bochevique, han adoptado el procedimiento de desvirtuar la unidad ideológica de aquellas fuerzas apelando al truco de infiltrar entre ellas, y con distintos pretextos, el mayor número posible de comunistas.

Los que se encargan precisamente de las armas y servicios especiales ametralladoras, morteros, radios) y, en muchos casos, camuflados de sindicalistas; pero preparados para servir de policía y, en caso preciso, para hacer uso de las armas contra los afiliados a dichos sindicatos.

ORTEGA REPRODUCE LOS TRAGICOS «PASEITOS»

Salamanca, 8.—Un evadido de la zona roja, que oculta su nombre por razones fáciles de comprender, cuenta que desde que el general carabnero Ortega se hizo cargo de la Dirección general de Seguridad, se han reproducido los procedimientos inquisitoriales contra los detenidos, estando, además, de actualidad los trágicos «paseitos», procedimiento sádico para dar satisfacción a toda clase de venganzas, ya que basta para ello una denuncia que, aunque nimia, vaya bien recomendada.

Todo cuanto nos relata el evadido lo ha podido comprobar personalmente incluso en la propia Dirección general de Seguridad, sita en calle de Giner de los Rios, por donde pasó, y de la que pudo salir milagrosamente, salvándose de caer en las garras de los criminales que ahora administran justicia en aquel centro.

En el tiempo en que permaneció en dicho centro pudo comprobar un ligero barullo, producido por la presencia de unos representantes extranjeros que iban a reclamar a libertad de una señora de su nacionalidad y a la que habían sometido a la tortura de arrancarle, a título de martirio, las uñas de las manos y de los pies, última salvajada que han pasado de moda los esbirros del cine-teatro Ortega.

Nuestras columnas caerán sobre Rivas de la Silla en el momento exacto que el Mando lo ordene

La jornada de hoy resolvió las dificultades naturales para su conquista

Llanes, 9 (3'15 madrugada, Por teléfono).—El mal tiempo en Asturias hizo de la de ayer una durísima jornada de guerra. No hubo enemigo, o mejor dicho, hubo poquísimo enemigo; pero la niebla dificultó el avance por un terreno montañoso, con alturas que oscilan entre los quinientos y los mil metros.

Las columnas de Navarra respuntaron los contrafuertes de los Picos de Europa, dejando a su derecha el mar y profundizando en el macizo montañoso.

En este formidable baluarte se ocuparon pueblos importantes, como Llonis, Boro, las minas de Juncas y otros que dominan las aldeas de Aller.

La progresión de las columnas a Rivas de la Silla ha sido de siete kilómetros a través de montes escarpados que representan un esfuerzo cinco veces mayor que el que hubiera sido necesario hacer en un terreno nada más regular.

Periódicamente, la jornada no fué importante; técnicamente, si pues se salvaron dificultades importantes para la conquista de Rivas de la Silla.

Se puede decir que nuestras columnas están para llegar sobre el trampolín, desde el que caerán en el día y hora exacta que el mando disponga, sobre las calles de Rivas de la Silla.—FRANCISCO LUCIENTES

Enviado especial de la Agencia Logos en el Frente de Asturias.

Nuestros soldados en plena ofensiva de Cuera

Frente de Asturias, 8.—A pesar del mal tiempo, que otra vez ha vuelto por esta comarca asturiana, con un temporal de niebla y lluvia, nuestras tropas han continuado el avance hacia esta tierra de Pelayo.

Nuestros soldados, falangistas y quetés, se encuentran en plena ofensiva de Cuera; han tomado un pueblo de 1.300 y mil cuatrocientos metros de altura, Peña Juncas y siguen avanzando hasta Peña Turbina.

El enemigo está más flojo que otros días, a pesar de que los asturianos han sido menos violentos en nuestra parte. Sigue en aumento el pase de milicianos a nuestras filas con la particularidad de que algunos son asturianos y mineros.

Hoy hemos celebrado la fiesta de la Santísima Virgen de Covadonga, disparando 21 sa vas, en lugares próximos precisamente donde Peñalva venció a los sarracenos. Lo ha hecho ni más ni menos que con los mismos cogidos los marxistas momentáneamente. Y siguen en estas penurias estos soldados de España en el deber de repetir la proeza.—FRANCISCO LUCIENTES

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "¡Franco, Franco, Franco!", contra los que intentaban conducir al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

El enemigo dedicó hoy la jornada en Aragón a enterrar sus cadáveres

La ofensiva quedó totalmente paralizada y sólo se registraron algunos tiroteos

Zaragoza, 9 (3'30 m. por teléfono).—La ofensiva roja ahora ha puesto de nuevo sobre el tapete la actividad del Frente de Aragón, que después de soportar algunos meses de avalancha de los anarquistas y rabasaires, luego quedó relegado al olvido.

Cuando los energúmenos de la F. A. I. y los separatistas de Compañías triunfaron en Barcelona el 19 de julio y arrasaron las iglesias y conventos de Cataluña, quisieron venir a Zaragoza para incendiar el templo del Pilar. En su empeño de satisfacer sus ansias de saqueo y robo, capitaneados por Pérez Farrás y Durruiti lograron llegar a las puertas de Huesca y Teruel, pero quedaron detenidos a poco más de 20 kilómetros de Zaragoza.

En vista de que los bravos batallones los cerraron el paso se contentaron con atrincherarse a la vista de las tres capitales aragonesas, tan ansias. Después de doce meses de inactividad casi completa, durante los cuales los rojos no intentaron avanzar, cuantas veces las armas nacionales ponían en peligro algunas provincias que unas tras otras iban cayendo en nuestro poder, el gobierno rojo de Valencia lo hacía saber a la Generalidad para que se preparara el frente de Aragón y des congestionara los frentes atacados. Pero Compañys no quería, ni podía obedecer al gobierno de Valencia, ni en el frente ni en la zona roja.

Los que ahora los rojos para paralizar el frente asturiano han lanzado no sólo las hordas catalanas, sino el ejército del centro con las brigadas Lister y Campesinos; pero ahora el ejército aragonés, se ha mantenido en sus posiciones a fuerza de heroísmo. Así Huesca con agua ma y los cañones enemigos

en frente sigue esperando la hora de su liberación definitiva.

Otro tanto ocurre a Teruel, de sus habitantes viven como en una ciudad subterránea que han improvisado hasta que llegue el momento del avance. Y aún en modestas posiciones de vanguardia nos han demostrado hasta donde llega el patriotismo de nuestros heróicos que han esperado tanto tiempo el orden de avanzar y que ahora la ofensiva roja esperan que la liberación de Aragón sea un hecho.

Hasta ahora la ofensiva roja ha cesado. Hasta los partes enemigos dicen al referirse a este frente, que un seco «sin novedad». La prensa marxista también ha puesto puntos a sus aspavientos. Es posible que lleven aun a cabo algún intento, pero hoy solo ha habido que registrar algunos tiroteos.

Pueblos como el de Buera y pese a su ninguna importancia estratégica, lleva sufrido nueve meses, pasó el día tranquilo, pues el enemigo bastante tuvo que hacer recoger a sus muertos que iban cayendo en la atmósfera con su insignificante «ENRIQUE DE ANGIOLO». Enviado especial de la Agencia Logos en el Frente de Aragón.

Prologa "Extremadura"

Levadura "Hercules"

LA MAS PURA LA DE MAS FUERZA

DEPOSITOS: San Antón, número 9, principal Casas Baratas, D-núm 11 (Hof)

Vigilad todos el espionaje enemigo denunciad y detened a los traidores

Luis Inante Especialista en enfermedades de LA NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 39, 3º Teléfono. 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

La campaña explicativa del Decreto del trigo

En Melilla y en Guipúzcoa se celebran brillantes actos

Melilla, 9.—Ayer se celebró en esta ciudad un importante acto de exaltación del Caudillo, que, con su Decreto sobre el trigo, inicia en el campo la nueva sindicación económica española.

Al acto, que se celebró en el mayor teatro de la población, concurren millares de personas que vitorearon al Caudillo y a España.

LA LECTURA DEL DECRETO EN GUIPUZCOA

San Sebastián, 9.—Ayer se han ce-

lebrado en esta provincia actos de explicación al Decreto del trigo, en Vergara y Azpeitia.

El pueblo escuchó con gran interés la lectura de aquél.

Aunque en Guipúzcoa no interesa de una manera particular, porque no es productora de trigo, en cambio tiene gran importancia para ella por que marca nuevas normas en la nueva organización económica de España.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, salvador del pueblo.

Los carabineros sevillanos festejan a su Patrona

Un llamamiento del Obispo de Madrid-Alcalá a favor de las iglesias madrileñas

LOS CARABINEROS DE SEVILLA FESTEJAN A SU PATRONA

Sevilla, 9 (1 madrugada, Por teléfono).—En la parroquia del Salvador se ha celebrado una función religiosa en honor de la Virgen de Covadonga, Patrona del Cuerpo de Carabineros a la que asistieron todos los elementos del mismo de guarnición en esta, francos de servicio, y una sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

LA CAMPAÑA DEL TRIGO

Carmona, 9 (1 madrugada, Por teléfono).—El día 11 comenzará la campaña de explicación del Decreto del trigo.

ACTIVIDADES DE LAS AUTORIDADES SEVILLANAS

Sevilla, 9 (1 madrugada, Por teléfono).—El Ayuntamiento y la Cámara Agrícola estudian actualmente los problemas de abastecimiento e higienización de la leche de vaca, así como la industrialización de las zonas pecuarias de la provincia.

UN LLAMAMIENTO DEL OBISPO DE MADRID-ALCALA A FAVOR DE LAS IGLESIAS DESTRUIDAS

Sevilla, 9 (Por teléfono).—El Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una nota dirigida a sus diócesanos residentes en Andalucía para que contribuyan a la reconstrucción de las iglesias destruidas en Madrid.

JURA DE BANDERA EN MÁLAGA

Málaga, 9 (Por teléfono).—Entre reclutas, clases y oficiales, han jurado hoy la bandera en esta ciudad tres mil hombres.

LA PRIMERA CENTURIA DE LA FET. DE HUELVA FESTEJA A SU PATRONA

Málaga, 8.—Ha llegado hoy la primera Bandera de la Fet de esta provincia para asistir a las solemnes fiestas que se celebrarán en honor de la Virgen de la Cinta.

Fué recibida por numeroso público, que ovacionó los falangistas durante su desfile por las calles de la ciudad.